

宝应日报

2025年6月19日

主流 权威 贴近

今日4版

星期四 乙巳年五月廿四

中共宝应县委机关报

总第7231期

中共宝应县委 主办 宝应县融媒体中心 承办 地址：宝应县叶挺路269号 新闻热线：88262179 邮箱：byxwzx1@163.com 编审/成更新 编辑/胡银玲 校对/胡娟 美编/邹玉飞

产业赋能发展 项目决胜未来



变数据为新农资 变手机为新农具

汜水种粮“父女兵”拉满“科技范”

□特约记者 高翔



6月15日，父亲节。64岁的汜水镇其奎家庭农场农场主姚其奎和他大学毕业的女儿华洁在农场里并肩忙碌着。灼热的阳光，如同父亲深沉的爱意，无声浸润着女儿华洁每一次的农场耕耘。这既是父爱无言最真挚的表达，也是经验丰富的职业农民与新时代的新农人在乡村沃土上的“双向奔赴”。

姚其奎，与土地打了30多年交道，是当地公认的爱农业、懂技术、会管理、善经营的职业农民。刚刚结束的夏收，是对他丰富经验的一次生动诠释。“我家农场1100亩麦田分散在三个地方，抢抓就是抢天时！”姚其奎话语中透着丰收的喜悦，“我们农场组织了9台大型收割机协同作业，一天的功夫，所有麦粒都进了仓。今年，又是一个实打实的丰收年！”

父亲的“丰收经”，在女儿华洁手中插上

了科技的翅膀。这位毅然接过农场接力棒的新农人，放下了父亲记录农田核算的记账本，熟练点开手机上的“家庭农场随手记”APP，每一笔投入产出都清晰可查。她不仅学会了驾驶收割机、插秧机等大型农机，更“玩转”了无人机等新式装备。“现在，数据成了新农资，手机成了新农具。”华洁说，数字化工具正推动着家庭农场经营模式的升级，也悄然完成了职业农民的“更新迭代”。

面对今年连续高温干旱挑战，科技赋能的效果尤为显著。“尽管今年干旱少雨，可我家农场的小麦平均亩产还是达到了1000斤，有的地块甚至高达1160斤，也算是个丰产年。”华洁欣喜地补充道，“更重要的是，年初我们就通过订单农业，与粮食企业签订了保底收购合同，小麦1.2元/斤，如果市场价更高，还能参与二次分红，收益更有保障。”

谈及今年的好收成，姚其奎满是感激：“多亏了镇农环办农技员的全程护航！他们不但指导我们用‘农技耘’APP学习新技术，让我明白种田不能光靠老经验，而且还经常

组织我们外出学习取经，开阔眼界。遇到难题，他们更是随叫随到，三天两头往田里跑，真是帮了我家农场大忙！”

汜水镇农环办农技员、农艺师华占平道出了技术支撑的关键：“一方面，我们为种植大户推荐适应本地的小麦良种；另一方面，我们狠抓小麦播种环节的精细耕作，确保压实保湿，争齐苗、促壮苗。面对今年极端天气，我们第一时间下沉到田间地头‘把脉问诊’，指导大家科学应对旱情，合理精准用药，适时适度补水，努力将旱情危害降到最低，千方百计保产量、提品质。”

夏收的喜悦还未散去，华洁父女已在秧田里开始了新一轮的劳作。从翻滚的金色麦浪到颗粒归仓的满足，是汗水凝结的丰收喜悦；从满目金黄的落幕到遍地新绿的铺展，是生生不息的耕耘延续；从父亲姚其奎坚实的背影到女儿华洁创新的步伐，更是“爱农、懂农、兴农”基因的鲜活传承。这个父亲节，属于中国农民的独特浪漫，正在这片充满希望的田野上，被这对父女用行动具象化地书写着。

我县开展「新兵守国·老兵守家」走访慰问活动

本报讯 近日，县退役军人事务局联合橄榄绿志愿服务队、优秀退役军人代表开展“新兵守国·老兵守家”走访慰问活动。

在2024年7月的一次结对仪式中，退役军人朱寿仁与现役军人王森杰结成拥军对子，并签署互换结对协议。慰问组在走访中了解到，王森杰过去一年在训练和工作中表现突出，获得嘉奖。大家对此表示祝贺，朱寿仁也勉励他再接再厉，取得更大进步，为家乡增光添彩。

在结对新兵沈永杰家中，慰问人员为其家属送上慰问品并悬挂“光荣之家”牌匾。结对代表、退役老兵王万松与沈永杰家人亲切交流，对沈永杰的坚守与付出表示敬佩和赞扬。沈永杰的母亲表示，将与结对老兵共同做好孩子的坚强后盾，让孩子安心服役、建功军营。

今年以来，县双拥办、县退役军人事务局深入贯彻落实省、市关于开展“新兵守国·老兵守家”拥军优属活动的意见，已开展两次“新兵守国·老兵守家”结对仪式，累计促成26对新老兵结对，形成常态化联络机制，有效助力边防战士安心服役，得到部队官兵和军属的充分肯定。

下一步，我县将持续推进“新兵守国·老兵守家”拥军优属活动，不断增强军人军属的获得感、幸福感、荣誉感。（梁鸿）

宝应科技创业园 获评扬州市标杆孵化器培育单位

本报讯（记者 衡梦婷）近日，《2025年度扬州市标杆孵化器建设名单》公布，宝应科技创业园被评为扬州市标杆孵化器培育单位。

培育“硬科技”标杆孵化器，是因地制宜发展新质生产力的重要抓手。标杆孵化器通过专业化服务，可以帮助中小微企业向前贯通创新链、向后链接产业链、纵向融合资金链和人才链，推动科技成果加速从实验室走向市场。

望直港镇党课宣讲“干货满满”

本报讯（记者 柴浏）近日，望直港镇举办“我是党课主讲人”暨“宝地先锋·党课开讲啦”集中宣讲活动。

活动现场，11名宣讲员紧扣宣讲主题，将党的创新理论和镇域发展以及自身工作进行深度融合，生动阐释了理论指导实践的强大伟力，观点鲜明、精彩纷呈。有的结合望直港镇特色产业升级历程，讲述新发展理念如何推动传统企业向智能化、绿色化转型；有的以乡村振兴一线工作为切入点，分享基层党建如何引领村庄环境整治、带动村民增收致富；有的还从民生服务细节入手，诠释坚持以人民为中心的发展思想，在解决群众急难愁盼问题中的生动实践。宣讲员们用接地气的语言、详实的数据、鲜活的故事，把高深的理论转化为浅显易懂的道理，让党的创新理论深入人心。

此次宣讲活动不仅为镇村干部提供了一个展示自我的平台，更是一次深化理论学习的重要实践。今后，望直港镇将以“我是党课主讲人”为载体，不断探索理论宣讲新路径，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”，助力镇域经济社会高质量发展。

宝应持续做好离退休党员教育管理和关爱服务——

荷乡常青树 银发再生辉

“1943年春，新四军52团驻地宝应西安丰宥城乡时，部队管理员程特青在乡长高尚志见证下，借用老乡马维驹家五斤烧草并立下了借条。这张借条，充分展现了共产党员严于律己、一丝不苟的良好品行，我时常将它拿出来，当镜子，照一照；当戒尺，量一量。”在“颂党恩·讲好老物件背后的故事”活动中，退休党员华兆昌用一张新四军借条复印件讲述了一段不为人知的历史，让80多年前“五斤烧草”的纪律故事穿越时空，成为党员干部开展学习教育的鲜活教材。

近年来，宝应县坚持做好党员分类教育管理，针对离退休党员这一特殊群体，采取“小饭灶”就近学理论、“小平台”互动交流、“小岗位”激发内在动力的形式，推动离退休党员向中心聚焦、为大局发力。

安宜镇桃园社区的宣讲现场，“银发生辉·情溢荷乡”老干部志愿服务法律服务队队

长张日元针对家庭财产纠纷、高空抛物等老年人关心的问题，通过以案释法，引导老同志利用法律工具保护自身财产安全。老党员宋华表示：“社区宣讲不仅将学习场所搬到了我们的‘家门口’，内容也更加贴近我们的生活实际，让我们想听、爱听，还听得懂、用得上。”像他们这样的技术型“银发智囊”有不少都活跃在乡村振兴、基层治理一线，通过深入服务把党员的担当写在了荷乡大地。

宝应县按照专业背景与特长，将这样的1200余名离退休党员精准编入服务发展、关心下一代、基层治理、文艺宣讲四大服务方阵，让每份阅历都化作发展动能。

在宝应湖与高邮湖交汇处，年过花甲的李树干仍骑着那辆漆色斑驳的摩托车穿梭在乡间。清晨的薄雾中，村民老沈远远望见熟悉的身影便扬起嗓门：“大老李，又去打水啦！”这位退休六年的老警察如今有了新身份

——汜水镇牌坊村党总支副书记兼总网格长。

1999年汜水湖撤乡并镇，李树干主动请缨留守四面环水的汜水湖警务区，成为1.5万居民唯一的守护者。他独创了“五个一工作法”——腿要长一点、眼睛尖一点、耳朵灵一点、嘴巴勤一点、脑子快一点，先后帮助化解土地承包等矛盾纠纷近6000起。2019年退休仪式上，他摸着警号承诺：“脱下警服，脱不下党员担当。”

据悉，下一步，宝应县将持续做好离退休党员铸魂、强基、聚力、关爱“四项行动”，在做好离退休党员教育管理、关爱服务的同时，引导离退休党员干部秉持“离岗不离责”的政治自觉，发挥自身所长，积极投身县域各项重点工作和民生事务，形成“管好自己、带好家人、引领周边、服务一片”的良好格局。

·宝组轩 宝宜轩·

“618”购物节前后，我县各大电商迎来发货高峰。为确保电商企业安全平稳运营，近日，县公安局组织民警深入辖区电商企业仓库和物流分拨中心，对快递收发管理、安全防范等措施落实情况进行检查。

沈冬兵 摄

